Aufgabe 1977 7a:

In einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Einheit 1 cm) bilden
die Punkte A(D| D_], B(5| D], C(3| 5_] und D(0| S] die Eckpunkte

eines Vierecks. Wie grol sind die Seitenldangen a, b, c und d, die

Innenwinkel o, B, ¥ und & sowie der Fldcheninhalt dieses Vierecks?

Strategie 1977 7a:

Gegeben:
0/0)

{

(5/0)
(3[5)
{

A
B
C
D(0|8)

Skizze:

Gesucht:

o O 0 O W

0
A

ges

4P



Losung 1977 7a:

1. Bestimmung der Seite a:

a=5cm

2. Berechnung der Seite b:

Pythagoras im
2 2, 2 g
b* =27+ rechtwinkligen

b2 — 4435 gelben 8 - D(O;’E-)

Teildreieck
b? =29 ‘ J

b=5,385cm




Losung 1977 7a:

3. Berechnung der Seite c: Y &
Pythagoras im

2 2 2 J
cc=3+3 rechtwinkligen

2 hellblauen
¢ =9+9 Teildreieck

2 =18 ‘\F

c=4,243cm

4. Bestimmung der Seite d:

d=8cm




Losung 1977 7a:

5. Bestimmung_des Winkels o : Y &
o =90°

6. Berechnung_des Winkels 3:

Gegenkathete 5 Tangensfunktion im

Ankathete _E rechtwinkligen
gelben Teildreieck

tanp =

tanp=2"5
B=268,2°




Losung 1977 7a:

7. Berechnung des Winkels &: Y &
Tangensfunktion im
tans = Gegenkathete = E rechtwinkligen
Ankathete 3 hellblauen
tang =1 Teildreieck
5 = 45°
8. Berechnung des Winkels 7: Y &k
o o = Winkelsumme im
/=360"-a-H-9 hellgrauen

v =360° —90° — 68,2° — 45° Viereck
v =156,8°




Losung 1977 7a:

9. Berechnung_der Rechteckfliche A, : Y &
A =3-5
A, =15cm?
10. Berechnung der Dreiecksflache A : Y i
A, = S 5.2
2

A, =5cm’




Losung 1977 7a:

11. Berechnung_der Dreiecksflache A.: Y &
A, = 133
2
A, =4,5cm?
12. Berechnung_der Gesamtfliche Agesi Y &

Ages = A +A, + A,
A, =15+5+4,5
A, =24,5cm’




